

聊城日报社出版

中共聊城市委机关报

2022年2月7日 星期一 壬寅年正月初七 国内统一连续出版物号 CN 37-0048 第9534期 今日8版





习近平和彭丽媛设宴欢迎出席北京2022年冬奥会开幕式的国际贵宾

新华社北京2月5日电 国家主席习近平和夫人彭丽媛2月5日中午在北京人民大会堂金色大厅举行宴会,欢迎出席北京2022年冬奥会开幕式的国际贵宾。

中国农历正月初五,人民大会堂张灯结彩,"冰墩墩"、"雪容融"笑容可掬,春联福字、剪纸年画、中国结,年味浓郁。

11时30分许,国际贵宾陆续抵达人民大会堂东门外广场,拾级而上。礼兵列队欢迎致敬。

国际贵宾们穿过非物质文化遗产廊道,不时驻足欣赏。一段精华版的中国"庙会",体现了中国人民对八方来宾的热烈欢迎和深情厚谊。 (下转8版)

与疫情赛跑的14个日夜

---聊城抗疫记

■ 本报记者 曹天伟 本报通讯员 朱桂林 赵永斌

2月5日下午,高唐县鸣山中学集中隔离点,尽管气温还比较低,但金灿灿的阳光已经让人感受到春天的气息。

14时25分,掂着大包小包的辛家 民走出隔离宿舍楼。"这些天,无论是公 安干警、医护人员,还是普通工作人员, 都给了我无微不至的关怀,让我感受到 家一样的温暖。"辛家民边走边说,脸上 满是灿烂的笑容,"除夕夜,工作人员送 来了水饺,还有糖果、瓜子。这里的日 子一点也不孤单。"

从1月23日高唐县发现1例外地输入的新冠肺炎无症状感染者开始,这座城市就以迅速、果断、精准、科学的防控措施沉着应战。截至2月5日12时30分,高唐县对96名密切接触者完成9次核酸、2次血清检测,对256名次密切接触者完成9次核酸、1次血清检测,结果均为阴性。

这争分夺秒的14天里,全市上下万众一心、同舟共济、攻坚克难,打了一场疫情防控主动仗,充分展示了聊城满满的正能量,充分展示了党员干部队伍担当作为的精气神,充分展示了伟大抗疫精神。

行动跑在病毒前面

1月23日凌晨,一条"重磅信息"瞬间 打破了这座城市的宁静:高唐县发现1例 新冠肺炎无症状感染者,系外地输入。

疫情就是命令!一场全民动员、千 军布阵的阻击战迅速打响。疫情发生后,省委、省政府主要负责同志先后作 出批示,副省长孙继业第一时间赴高唐 县现场指导防控工作,省委疫情防控指 挥部迅速派出疾控流调专家组、工作队

■ 本报记者 李政哲

"老于,又开始巡村啦!过年好

啊!"2月3日,大年初三,天刚蒙蒙亮,

57岁的于连兴穿上制服,带上手机,

拿着提包,一边走街串巷和村民打招

里的光伏设备、温室大棚、机井电闸

等都在他的巡查范围。"穿上了这身

制服就意味着扛起了责任,容不得半

点马虎。"在村南,于连兴认真检查了

村里的光伏设备,拍照并编写信息上

报。每天,他至少上报12条信息,每

每天巡村是于连兴的工作。村

呼,一边了解村里的大事小情。



1月24日,高唐县姜店镇在郭老村成立临时党支部,在疫情防控工作中践行初心使命、发挥战斗堡垒作用。

和医疗救治专家、院感防控专家连夜赶 赴高唐县。市委疫情防控指挥部立即 启动应急响应,市委书记孙爱军第一时 间赴高唐县对疫情防控进行调度部署。

流行病学调查、密接追踪、隔离转运、核酸检测、消毒处置和社区管控等工作,在第一时间迅速展开。我市对无症状感染者14天内行程,特别是1月21日返回高唐后的行程轨迹,进行全面摸排;严格实行"边排查边隔离"措施,成立9个流调组,通过技术手段,大范围开展流调,全面排查无症状感染者及其家属的接触人员,确保最大化地找出密接、次密接人员。

月上报信息超过360条。

理推荐对象。

服务员等。

于连兴是度假区李海务街道双

庙于村村民,个子不高,留着短发,浓

眉大眼,很有精神,让人很难想到他

曾经是建档立卡的贫困户。在各级

政府的帮扶下,于连兴成功摘帽,成

为脱贫享受政策户。因政治合格、素

质过硬,他被村委会列为村级警务助

在派出所民警指导下,他要当好信息

员、调解员、巡防员、协管员、宣传员、

经过系统培训,于连兴上了岗。

刚当上警务助理,拿到配发的智

迅速行动,牢牢抓住了疫情发生后的"黄金 24 小时"。我市在最短时间内,完成了对无症状感染者郭某某的流行病学调查,并依照其活动轨迹紧急寻找重点人群;完成了快速管控,将无症状感染者活动轨迹相关的裕华园小区、舜华园小区、仁恒颐景园小区二期、郭老村,视具体情况列人临时封控区或管控区;对排查追踪到的密接、次密接人员连夜转运、集中隔离;完成了第一轮重点人群核酸检测,结果均为阴性;完成了病毒溯源,测序结果为新冠病毒德尔塔变异株,属于B.1.617.2分支,与近期北京市丰台区新冠疫情病毒序列高

能手机时,于连兴有点蒙:"以前用的

都是'老人机',只会打电话、发短信,

对智能手机我是一窍不通。"好学的他

白天找村干部学习智能手机操作方

法,晚上自己拿着手机琢磨,还抽出时

间自学政策法规。功夫不负有心人,

现在,于连兴已经对警务助理这份工

于连兴还当上了李海务中学的保

安。"保安干一天歇一天,一个月工资

1600元,还能兼顾警务助理,我这是

领了'双薪'。"于连兴高兴地说。

除此之外,凭借着自己的努力,

2021年9月,于连兴作出了一个

作得心应手、干劲十足。

度同源。

无症状感染者抵达高唐后,曾到过多个点位,接触人员复杂。在市委疫情防控指挥部统一指挥下,高唐县成立由550名疾控人员和公安干警组成的流调队,根据10个风险点位和线索,想尽一切办法,对涉及人员不断进行深挖。特别是针对暴露风险较高的羊汤店,工作人员通过技侦、大数据、社区排查等手段,在24小时内将17个密接者、83个次密接者全部找到并管控。

■ 张晶

在流调进行的同时,各项管控措施同步展开。经省疾控中心专家研判指导,我市确定临时封控区1个、(下转8版)

出人意料的决定——他主动递交了

不再享受帮扶政策的申请。经过考

察核实后,于连兴退出了享受国家政

策人员的行列。"不能再给国家添麻

烦了,那些身患残疾的人都能自己创

业过上好日子,我自己有手有脚,也

能过上好日子!"于连兴说,现在党和

国家政策这么好,他相信日子一定会

于村更加祥和安定。"谁不希望家乡

好,再说大伙给了我很大的帮助,能

为村里做一点事,哪怕苦点累点都值

如今,在于连兴的努力下,双庙

越来越好。

得。"于连兴说。

李长萍调研春节期间 工业经济运行及企业复工复产情况

全力确保实现一季度"开门红"

本报讯(记者 薛蓓蓓)2月6日下午,市委副书记、市长李长萍到企业调研春节期间工业经济运行及企业复工复产情况,慰问节日期间坚守岗位的工业企业工作人员。她强调,全市各级各部门要全力抓好上半年特别是一季度经济运行,确保实现"开门稳""开门红"。副市长王刚、市政府秘书长贾鹏柱参加活动。

新泺机械有限公司是一家制造中大型机体等高端装备核心零部件的企业,李长萍首先来到这里,现场察看生产情况和复工复产情况。她强调,要坚持创新引领,加大研发投入,有效对接市场需求,提高自主创新能力,持之以恒推动传统产业提质增效。要建立行业内企业协作共享服务平台,打破企业界限,重构行业生态,共享信息、订单、产能等,整合配置制造资源和制造能力,实现企业抱团发展,推动行业发展壮大。

在鲁西集团,李长萍向一线工作人员拜年,与企业负责人沟通交流,

详细听取相关工作汇报。她强调,要在增强核心竞争力上下更大功夫,统筹要素抓落地,盯住高端抓招引,拓展动能转换空间,狠抓建链延链补链,做大做强优势产业集群。要守牢安全生产和生态环境保护底线,时刻保持"如履薄冰、如临深渊"的谨慎态度,持续压实责任、强化措施,为高质量发展夯实根基。

东阿钢球集团是国家级质量标杆企业,产品产量、质量、效益均居全国同行业首位。李长萍察看了企业生产情况,询问发展中存在的困难,勉励企业锐意进取,再上新台阶。李长萍强调,各级各有关部门要深入贯彻落实中央、省委和市委经济工作会议精神,坚持稳中求进总基调,锚定"走在前列、全面开创""三个走在前",持续做好"六稳""六保"工作,把推动工业经济持续健康发展作为今年工作的首要任务,突出抓好要素供应保障等重点工作,确保全年开好局、起好步。

第十届聊城市市长质量奖公布

本报讯(记者 苑莘)1月24日,聊城市政府公布第十届市长质量奖获奖名单,山东阳谷华泰化工股份有限公司、山东金帝精密机械科技股份有限公司和阳谷景阳冈酒厂董事长赵传新获奖。

为深入实施质量强市战略,大力 推进高质量发展,引导和鼓励全市各 行各业不断提高质量管理水平,根据 《聊城市市长质量奖管理办法》等,去 年,我市组织开展了第十届市长质量 奖评审活动。

聊城市市长质量奖的授奖范围是,在聊城市行政区域内依法成立,

能独立承担法律责任,从事一、二、三 产业,并为聊城市质量发展作出突出 贡献的企事业单位或其他组织;在聊 城市从事质量工作并为聊城市质量 发展作出突出贡献的自然人。

设立政府质量奖,是国内外推进质量建设的通行做法,旨在通过对在质量发展中作出突出贡献的组织和个人实施政府奖励,推广先进的质量管理模式,引导和激励各行各业不断提高质量水平,不断追求卓越、争创品牌、以质取胜。目前,国内所有地级以上城市均设有政府质量奖。

老于的别样春节 我市开发区总体发展规划出台

本报讯(记者 薛蓓蓓 通讯员 王晓辉)记者从市发改委获悉,近日,我市印发《聊城市开发区总体发展规划(2021—2025年)》。这是我市首次对全市开发区发展做出全面规划,明确了未来—个时期全市10家开发区的总体布局和发展策略,是我市

开发区发展的指导性文件。 《规划》立足我市开发区发展基础,明确各开发区的功能定位及主导产业,提出将开发区打造成为全市科技创新引领区、深化改革试验区、对外开放先行区、动能转换主战区、高质量发展示范区的战略定位;《规划》确定到2025年,全市开发区规模总量、结构层次、创新能力、开放合作、绿色集约发展迈上新台阶,形成一批国内先进、行业领先的产业集群,建成现代一流的产业生态的发展目标。

《规划》明确构建"一圈引领、两 翼协同"发展新格局。围绕聊在东都 市区一体化发展,我市以聊城经济技 术开发区、聊城高新技术产业开发区 为重点,依托市级公共资源主承载地 优势,放大经济半径,辐射带动茌平 经济开发区、东阿经济开发区、聊城 嘉明经济开发区,建设全市区域经济 的重要承载区,塑强开发区高质量发展引领圈层;引导临清经济开发区、高唐经济开发区以"产业同兴、利益共享"为原则,提高园区综合配套能力,健全完善基础共建、产业共育、利益共享机制,打造北部开发区协同发展翼;引导冠县经济开发区、阳谷经济开发区、鲁西经济开发区,围绕有色金属及金属深加工、特色金属材料等产业,加强技术改造和协作配套,共同提升产业发展层次,推动上下游一体化发展,打造南部开发区协同发展翼。

《规划》提出六项重点任务:打造特色产业集群,提升开发区产业能级;集聚整合创新资源,推动开发区创新发展;扩大对内对外开放,打造开放发展新高地;推动绿色低碳发展,提升可持续发展水平;推进现代化改造,增强开发区综合承载能力;深化体制机制改革,全面激发内生发展动力等。

为夯实规划实施支撑,《规划》设置7个专栏,在新兴产业、传统产业、产业融合发展、重大创新平台、"双创"平台、基础设施完善工程等方面纳入各类重点项目127个。

15万件工单背后的为民情怀

- 东昌府区下足绣花功夫解决民生难题

■ 本报记者 **林金彦**

春节前,宋女士为自己的孙子报了培训班,但培训班一直没开课,且协商退费未果。于是,宋女士拨打了市民热线,东昌府区12345市民热线受理中心将工单派到区市场监督管理局。经过多方协商,最终退费成功。"群众的信任和赞誉是对我们的认可和鼓励,我们要坚守服务初心,下足绣花功夫,解决群众急难愁盼问题。"1月30日,东昌府区12345市民热线受理中心主任任佳表示。

……◀ 瞄准突出问题发力 ▶……

东昌府区人口多、群众诉求多元,但在区 12345 市民热线受理的工单中,城市综合类工单数量排在首位。数据显示,2021年,东昌府区 12345 市民热线受理中心共承办工单 151404件,城市综合类共 44352 件,占总工单量的 29.29%。

每到夏天,道路积水成为市民反映最强烈的问题之一。以湖北社区东侧南北胡同为例,群众拨打市民热线后,该中心将工单派至东昌府区综合行政执法局。经实地查看,该胡同长度约50米、宽3米,路面为红砖地面。因地势低洼,每逢下雨,经常发生积水倒灌问题。东昌府区综合行政执法局工作人员组织施工队伍对该胡同路面进行了混凝土硬化抬高,并新砌排水口,彻底解决了该区域的积水问题。

围绕突出问题,东昌府区 12345 市民热线受理中心坚持问题导向、结果导向,提出"1+2+3+N"思路,即以热线为中心,压实属地、行业主管两大载体,抓好矛盾化解、热线办理、总结反馈三大环节,采取理顺流程、宣传引导、集中攻坚、督导通报、表态问责等措施,全力推进热线工作。目前,东昌府区市民热线的群众满意度逐步提升。

·····◀ 压实承办单位责任 ▶·····

在东昌府区12345市民热线受理中心服务大厅,有2台特殊的电脑,屏幕上不时出现办公系统登录界面,进入系统后即显示相关热线的办理通知单,随后系统在2秒之内自动将工单派至有关部门。该中心引入AI热线系统,大大提高了派件效率。

任佳介绍,该中心建立了工单首接负责制,承办单位接到工单后,除明显不归属部门管辖的,一律不得回退。对于疑难工单,需多部门联动处理的,联动部门必须全力配合,共同解决问题。

针对反映较多问题的部门和镇街 (园区),该中心通过召开调度会、专题会等形式,解决共性问题,化解顽瘴痼疾。同时,该中心制定实施承办单位一把手抽访工作机制,要求所有承办单位一把手每日抽取本单位工单量的10% 进行回访,经单位一把手签字后,上报东昌府区12345市民热线受理中心。

·····◀ 不达标的一律重办 ▶·····

东昌府区出台《东昌府区 12345市民热线日考核制度(试行)》《东昌府区 12345市民热线工作问责办法(试行)》,加强与纪委监委协作,对综合成绩连续两个月排在后三名的镇街(园区)、部门启动问责程序。同时,加强首问负责和回访制度落实,出台《东昌府区 12345市民热线首接负责制(试行)》。

任佳说,所有工单均由首次接到该工单的部门承办并牵头其他部门联动处理,不允许回退,联动的部门不得推脱,不予配合的报纪委监委启动问责程序;加强回访自查,取得来电人理解和认可,提高审核三级平台回复水平,不达标的一律重办,对落实不力、推诿扯皮的镇街(园区)、部门进行公开曝光。



中国女足时隔16年再获亚洲杯冠军

8版

值班副总编:张东方 值班主任:邹辉 责编:路子强 吕臻 版式:丁兴业 校对:赵立